

作客央视《面对面》

李连杰：壹基金无合法身份或将中断

□据 新华网

“壹基金会中断吗？”“有可能。”“会有这么严重吗？”“有，你和我，我们都不能理解的严重性。”这是柴静专访李连杰时的一段对话。

12日晚，作客央视新闻频道《面对面》栏目的李连杰首次坦言，壹基金计划可能面临中断。13日，网络上关于此事的讨论四起。



李连杰在接受采访。

李连杰首度透露壹基金面临困境

2007年，壹基金计划在北京正式启动。作为国内首次尝试的一种公益模式，壹基金和中国红十字会3年之约。在3年的合同期里，作为私募基金的壹基金挂靠在有公募资格的中国红十字会名下，可借助中国红十字会的名义向社会公开募捐，做公募基金会的项目。

今年年底，3年合同期将至。12日晚，在《李连杰：激情与理性》节目中，李

“如果最终成功，我也会卸任”

李连杰表示，壹基金虽然暂时能向公众募款，但没有自己的独立账户和公章，只能使用中国红十字会的。所以壹基金潜力巨大的手机平台捐款，因为账户的不独立在操作上存在重大不便，无法实现李连杰最初设计的“每人每月最少捐1元，让小捐款变成大善款”的理念。

李连杰称，在没有完整的法律框架保证下，做壹基金这样的尝试，就有可能面临

连杰首次透露，壹基金存在中断的可能。节目中，李连杰坦言，壹基金是一个已经生了的孩子，但是没有身份证，身份和法律结构模糊，这在和他人的合作中会带来很多问题，“这孩子虽然还健康康的，但它没有身份证，没上学，在月子里没事，可目前它就会被希望中国公益慈善事业更加专业化透明化发展的人质疑了”。

中断。不过他也表示，不能一直等着法律的完善而放弃新的尝试，即便壹基金这道坎过不去了，他也能承受。如果壹基金最终成功了，他也会卸任，将其交给一个集体管委会领导。

13日，壹基金计划工作人员称，因李连杰不在国内，目前不便就此事发表任何言论。中国红十字会13日也未发表任何意见。

回应“虚伪”慈善质疑

李连杰进入慈善圈后，虽然荣誉的光环一直围绕着他，但质疑声也从未间断过。主持人柴静问：“首先人家会说，你加入了新加坡国籍，却还说要为中国人做慈善。”对此，李连杰回应称，无论我走到哪里，永远不要做伤害这个民族和国家的事情，这是我的底线。

谈及以什么样的身份来做慈善，李连杰说：“我在全世界所有的舞台上都说，我是一个人类。”

同时，在公益和演艺之间，李连杰一直过着截然不同的生活，出演《海洋天堂》他只拿

一块钱，但演完公益的片子，他应史泰龙邀请去美国出演《敢死队》，带着由保镖、按摩师、助手共10人组成的豪华阵容，享受巴西阳光海滩，7天只工作3小时，片酬近亿，让人觉得这与公益的生活离得有点远。

被问及为什么自己住着豪宅，却让别来捐钱，李连杰引述达沃斯创始人施瓦布的话说：“世界上有两种慈善模式，一种是德兰修女，用她无私的爱去传递爱；另一种是比尔·盖茨，他用他的财富杠杆，以最大的量化去帮助人，而壹基金则采用了他们两个人中间的一种模式。”

专家说法 “壹基金一直在打擦边球”

清华大学创新与社会责任研究中心主任邓国胜表示，壹基金计划是挂靠在中国红十字会下面进行公募的专项基金，和中国红十字会的这种合作方式很独特。它最大的问题就如同李连杰提及的，身份不明不白。

邓国胜称，壹基金一直在打擦边球，在很多场合，它的一些做法是违反现行规定的。他曾在出租车背后的宣传广告上看到，壹基金计划的公益广告上并没有标注中国红十字会。严格说来，它在没有打出中国红十字会的前提下，是没有权利做这种公益广告的。

对于壹基金将来的动向，邓国胜表示，要么继续打擦边球，要么是将它升级为公募基金会，“但在现行的法律法规里，要实现

很难”。他认为，这件事反映出的最核心问题是，在我国公募基金会都是官方垄断的，民间想要成立公募基金会是很难的，所以才有了“怪胎”壹基金。

民间要申请成立公募基金会，首先需要找到业务主管部门。但民间机构要成为具有公募资格的基金会，最大的问题是找不到业务主管部门，很多业务部门不愿意承担这个责任和风险。因为业务部门会顾忌它的“民间性”，怕出现政治上的风险，也怕万一出现贪污腐败，容易激起民愤。如果是自上而下举办的话，可控性会比较强。因此，我国现有的公募基金会大多数都是有官方背景的，是业务部门自己自上而下举办的基金会。

网友声音 网友为壹基金加油打气

自《李连杰：激情与理性》节目播出后，网友们将壹基金可能面临中断的消息在网络上发布。从网友的微博、回帖看，壹基金在公众心目中树立了一个很好的慈善形象。一些网友为壹基金一直面临的问题感慨的同时，也为壹基金加油打气。

“壹基金，真正科学、合理、可持续的慈善，中国慈善应该保护和发展。”

——爱在心间

“打破慈善垄断，将慈善的力量还给民间。”

——博爱馆的王旅

“没想到困境是所谓的体制问题，让人不得不感慨在一些新生的事物面前，我们的法律法规和制度总是显得笨拙而陈旧，改进又过于迟缓。出于本心，我希望壹基金能获得政府认可，做第一个吃螃蟹的基金。”

——看天的人

洛阳东大肛肠医院

市医保·新农合定点医院/无假日医院/洛阳人自己的医院

首家“肛肠病治疗超市”在东大成立



“三项免费政策”让百姓看病享受超低价待遇

1. 向“一元基金”捐献一元钱可免费享受价值260元肛肠疾病常规检查。
 2. 持有下岗证、残疾证、低收入证明、军人证以及教师证者，均可免费领取内含1500元的健康储蓄卡一张。治疗肛肠疾病，将可根据规定利用卡内金额进行优惠治疗。
 3. 填写“医院好坏，百姓评说”调查卷，便可申请争当“东大名誉员工”荣誉，享受全家终身免费进行肛肠疾病常规检查的待遇。
- 以上有效时间为：2010年9月15日~10月15日

专科医院的“三大尖端技术”已成为治肛肠病的黄金手段 COOK技术也日益成熟

PPH技术：它通过吻合器，达到精细、微创治疗目的，该技术被界内称为“治疗肛肠疾病史上划时代革命”，是白领阶层治疗肛肠疾病的首选方法。

HCPT技术：它通过高频电容场治疗功能、电刀功能及止血功能，使治疗不碳化、不结痂、血管闭合好，从而成为治

疗肛肠疾病“三大尖端技术”之二。

“痔切闭”术：它通过环切吻合器治疗痔疮，一次完成，不留创面。将手术疼痛减到最低，加快康复周期，是治疗肛肠疾病“三大尖端技术”之三。

随着“三大尖端技术”在治疗肛肠疾病的广泛使用，另一项更为先进的技术COOK也日益成熟，这对我市肛肠疾病患者是一个极大的喜讯。COOK不但具有了以上技术的优势，更是对治疗中的不足进行了完善，使我市肛肠疾病治疗又上了新的台阶。

COOK技术优势：

1. 精细微创：COOK痔疮扎套枪技术通过特制的套扎器械，将圈套扎于痔的基底部，阻断痔的血液供应，使痔体萎缩、脱落从而达到治疗目的。
2. 安全高效：国外大量论文和临床数据表明，COOK痔疮扎套枪技术能有效解决“顽痔”困扰，充分证实其治疗风险小、并发症少。
3. 快速方便：与传统技术相比，美国COOK痔疮枪治疗时间短、治疗过程简单、无需住院。

咨询电话：64909199

网址：www.lyddgc.cn

地址：涧西区消防队西邻(乘101路、102路公交车太原路口下车)